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переважно застарілі дидактичні засоби, звичайну бесіду чи розповідь без використання 

мультимедійних технологій. Інший ж навпаки – легко налагодив стосунки з учнями, 

зацікавлює їх різними видами уроків, цікавими завданнями чи переглядом навчальних 

роликів, тому і результативність краща. І вже після переведення тих учнів у середню школу, 

набираючи перший клас, список претендентів на місце майбутніх школярів у такого вчителя 

буде врази більший [1, 6]. 

Майбутньому вчителеві потрібна неабияка гнучкість та нестандартність мислення, 

творчість, вміння швидко адаптуватися до нових змін. А можливо це тільки за умови 

високого загальнокультурного рівня та професійної компетентності, присутність розвинених 

професійних здібностей. Таким чином головним чинником нової програми стає те, що 

вчитель виконує роль наставника. З огляду на це можна зробити висновок, що вчительство – 

одна з найбільш клопітких професій, що гарантією такого звершення у формуванні 

професійно-педагогічної компетенції є певні знання та вміння їх застосовувати на основі 

спеціальних та психолого-педагогічних дисциплін.   
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ПОРТФОЛІО ЯК ЗАСІБ САМОРОЗВИТКУ ТА САМОВДОСКОНАЛЕННЯ 

ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

 

Професійний розвиток і удосконалення педагога передбачає систематичне зіставлення 

попереднього рівня із досягнутим; оцінювання реального стану із запланованим, 

нормативним. Тому важливо нагромаджувати досягнення, які формують своєрідне «досьє», 

що містить набір доказів оволодіння фахівцем професійними компетентностями, у якому 

віддзеркалюється все цікаве, корисне і гідне з того, що відбувається в житті вчителя. 

Таким «досьє успіхів» може стати портфоліо педагога. 

У зарубіжній літературі портфоліо визначене як колекція робіт та результатів 

особистості, що демонструє її зусилля, прогрес і досягнення у різних сферах [4]. 

У науково-педагогічній літературі мета створення портфоліо педагога трактується 

так: визначення динаміки значущих самоосвітніх результатів у цілому, забезпечення 
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відслідковування індивідуального прогресу вчителя в широкому освітньому контексті, 

демонстрація його здібностей до практичного застосування освітніх надбань. І. Соколянська 

зазначає, що портфоліо дозволяє вирішити низку завдань методичної роботи, серед яких: 

 розвинути і постійно підтримувати мотивацію, готовність педагога до свідомої 

ефективної цілеспрямованої самоосвіти; 

 розвинути рефлексивну і самооцінювальну діяльність, розширити можливості 

самонавчання; 

 прискорити процес оцінювання, визначити діапазон професійних можливостей 

учителя; 

 фіксувати зміни та зростання за певний час; 

 забезпечити неперервність самоосвіти; 

 сприяти персоналізації післядипломної освіти вчителя у міжкурсовий період, 

підвищенню рівня його методичної культури [3, с. 58]. 

Портфоліо також є технологією оцінювання якості професійної діяльності фахівця, 

адже у ньому зібрано персональні матеріали, що презентують результати роботи, а також 

подається інформація, яка показує застосовувані методи і прийоми аналізу та планування 

діяльності спеціаліста. 

У працях Н. Бахмат зазначається, що портфоліо вчителя може стати основою 

мотиваційної діяльності і допомогти формуванню його особистості, забезпечить педагога 

можливістю індивідуальної самореалізації засобами самоосвіти, що розпочинається тоді, 

коли з’являється потреба оновити або поповнити знання та вміння [2]. 

Нині, коли система освіти перебуває у процесі реформування, до вчителів ставляться 

нові вимоги, які і зумовлюють необхідність саморозвитку та самовдосконалення. Володіти 

знаннями та вміннями вже не достатньо, педагог повинен розвивати свою професійну 

компетентність. Для цього дієвим засобом вважають створення науково-методичного 

комплексу (портфоліо), де укладається за визначеними розділами інформація про професійну 

діяльність вчителя, проходження курсів, проведення та відвідування відкритих уроків, 

роботу над індивідуальною темою, публікації, участь у конференціях, семінарах тощо. 

Практика застосування педагогами технології портфоліо свідчить, що доречним є, 

коли вчитель сам обирає форму, зміст, наповнення власного портфоліо. Можна скористатися 

і вже обґрунтованими рекомендаціями. Класичне портфоліо включає такі розділи: 

«Автопортрет» («Професійний портрет»), «Колектор», «Робочі матеріали», «Досягнення». 

Учителі початкових класів школи готують портфоліотеки та портфоліо-книжки, які мають 

розділи: «Інновації у професійній діяльності», «Творчий саморозвиток», «Участь у роботі 

педагогічних об’єднань», «Пошуково-дослідницька робота», «Публікації», «Авторські 

програми», «Творчі та навчальні досягнення учнів», «Узагальнення досвіду», «Навчально-

методичне забезпечення педагогічного процесу», «Самоосвіта», «Позакласна робота» тощо 

[2]. 

Зазвичай форма розміщення і укладання інформації у розділах є довільною, що 

забезпечує суб’єктний характер роботи з портфоліо. Кількість розділів визначається 

педагогом відповідно до завдань, які виконує портфоліо: вона має бути необхідною і 

достатньою для відображення особливостей діяльності і досягнень вчителя [1]. Молодим 

педагогам можна розпочати зі створення портфоліо документації (робочого портфоліо). 

Такий варіант представляє динаміку професійного розвитку фахівця, містить інформацію як 
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про процес оволодіння новими знаннями та вміннями, так і про їх застосування у реальних 

ситуаціях освітнього процесу. 

Портфоліо вчителя одночасно є формою, процесом організації і технологією його 

роботи із науково-методичними продуктами власної творчої, проєктної, пізнавальної 

діяльності, а також одним із засобів формування професійної компетентності, зокрема, 

компетентності щодо розв’язання проблем, пов’язаних із самоорганізацією, 

самооцінюванням і самовдосконаленням сучасного педагога. 
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ТВОРЧЕ І КРЕАТИВНЕ МИСЛЕННЯ: АНАЛІЗ І ПОХОДЖЕННЯ ДЕФІНІЦІЙ 

 

Реалізація компетентнісного підходу в Новій українській школі передбачає одним із 

основних завдань формування інтелектуальної особистості, яка здатна креативно мислити і 

творчо вирішувати життєві й освітні проблеми. 

У наукових публікаціях знаходимо результати чисельних досліджень щодо 

впровадження в освітній процес початкової ланки освіти нестандартних, нетрадиційних, 

інноваційних, інтерактивних форм, методів і засобів реалізації змісту освітніх галузей.  

Саме тому метою нашої розвідки є аналіз понять творчого і креативного мислення 

учнів початкових класів. 

Проблема розвитку творчості й креативності особистості розглянуто у працях 

Л. Виготського. І. Волощука, Г. Костюка, Т. Кудрявцева, Л. Леонтьева, М. Левітова, 

А. Понамарьова, С. Ганіна та ін. 

Загалом творчість розглядається як діяльність людини, спрямована на створення 

чогось нового, «оригінального, що входить не лише в історію розвитку самого творця, а й в 

історію науки, мистецтва» [2].  

Сучасне розуміння проблеми розвитку творчого і креативного мислення школярів 

увібрало в себе здобутки гуманної педагогіки минулого. Психолого-педагогічна спадщина 

Я. А. Коменського, К. Д. Ушинського, О. В. Духновича, М. Монтессорі, О. О. Потебні, 

С. Ф. Русової, П. П. Блонського, практика Л. М. Толстого, С. Френе, Дж. Родарі, 

В. О. Сухомлинського свідчать, що літературна творчість у дитячі роки – умова та засіб 

максимального розкриття творчих здібностей, активізації емоційно-чуттєвої сфери, 

пізнавальних інтересів і духовного потенціалу учнів початкових класів.  
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